

Работа участника ежегодного конкурса литературных работ

«Письмо в прошлое»-2014

*Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям:
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем.*

Самое страшное, что может случиться в судьбе человека и всей страны – это война. Зловещие языки пламени, рвущиеся ввысь и испепеляющие все, что встает на их пути. Искаженные ужасом лица женщин, детей, стариков. Душераздирающие стоны раненых. Грохот орудий. Свист пуль. Всюду боль, грязь, ненависть и смерть. Вот это и есть война.

Мой дедушка Низов Анатолий Сергеевич родился в 1930 году в деревне Демидово Чкаловского района. С одиннадцати лет работал в тылу. К сожалению, моего дедушки сейчас нет в живых, но, когда я была маленькой, он много мне рассказывал о тех великих годах. Его рассказ на всю жизнь останется в моей памяти.

«Был страшный голод. Дети работали наравне с взрослыми, а приходилось работать очень много и по-ударному. С 6 часов утра до 10 часов вечера продолжался рабочий день, а во время уборки урожая не редкость была ночная молотба. Нормы выработки на полях были очень большими, где трудились мальчишки и девчонки: тысячи гектаров скошенного хлеба, тысячи связанных снопов, тысячи пудов намолоченного зерна. Самые младшие школьники выходили на поля собирать колоски, чтобы не потерять ни одного зёрнышка – ведь хлеб был нужен на фронте их отцам и братьям. А во время трудовых будней в учебном году нам приходилось ещё и учиться. К учёбе, как и к труду, мы всегда относились добросовестно. В школьную программу сельских ребят было включено изучение сельскохозяйственной техники. По окончании курсов они могли работать не только на простейших сельхозмашинах, но и прицепщиками и трактористами. Не только в поле работали ребята, но и на ферме, помогая выращивать телят, поросят, птицу. Одной из главных задач мальчишек 12-13 лет было научить ходить в упряжке в качестве тягловой силы низкоудойных коров или бычков, взамен забранных на фронт лошадей. Девочки же вязали из шерсти носки, варежки, шарфы. Приходилось также работать и на торфяных разработках, и на лесоповале.

За работу школьникам начисляли трудодни, часть из которых поступила в общую копилку средств на танки и самолёты».

Мой прадедушка Низов Сергей Петрович родился в 1902 году в деревне Демидово Чкаловского района. В 1941 году был призван на фронт. На собственном счету имеет уничтоженных 23 немецких солдат и офицеров. Из ручного пулемёта уничтожил 7 немецких солдат. Сергей Петрович участник блокады Ленинграда.

История не прощает, когда ее забывают, и, что хуже всего, предают. Сейчас наше поколение живет в 21 веке. Мы радуемся жизни, получаем образование, работаем. Но благодаря кому мы способны все это делать? Благодаря кому наша страна сохранила свою независимость? Этим людей сейчас все меньше и меньше. Их уже почти не встретишь в магазинах, на улице, в метро. Ветераны Великой Отечественной войны и тыла – уже очень пожилые люди. Но именно благодаря их невероятному подвигу наша страна осталась великим независимым государством.

Весь под ногами шар земной.

Живу. Дышу. Пою.

Но в памяти всегда со мной погибшие в бою.

Степан Щипачев.

Низова Юлия,

8А класс Пуреховская школа